
調査結果の概要 

１ 人権意識について 

ア 「人権」についての考え方 

「非常に重要である」と「どちらかといえば重要である」を合わせた『重要であ

る』が 89.9％であった。 

（パンフレット問１） 

イ 人権侵害や差別は、以前（概ね 10 年前）に比べ減っていると思うか 

「あまり変わらない」が 37.6％と最も高く、次いで「減ってきている」が 35.9％

であった。 

（パンフレット問３） 

ウ 人権にかかわる重要な問題は何だと思うか（複数回答可）【上位３項目】 

インターネット（パソコンやスマートフォン等）による人権侵害  58.2％ 〔前回調査２位〕 

女性の人権                    52.6％ 〔前回調査４位〕 

障害者の人権                   48.1％ 〔前回調査１位〕 

（パンフレット問７） 

２ 個別の人権問題について（複数回答可（オを除く）） 

ア 「女性の人権」に関して特に問題となっていると思うこと【上位３項目】 

結婚・出産等により女性が仕事を続けにくい社会環境 51.1％ 〔前回調査１位〕 

職場における差別待遇（採用、昇格、賃金等）    47.5％ 〔前回調査２位〕 

セクシュアル・ハラスメント            44.2％ 〔前回調査３位〕 

（パンフレット問８） 

イ 「子どもの人権」に関して特に問題となっていると思うこと【上位３項目】 

保護者による子どもへの暴力や育児の放棄等の虐待  73.1％ 〔前回調査１位〕 

インターネット（パソコンやスマートフォン等）を使ってのいじめ  58.2％ 〔前回調査３位〕 

子どもによる暴力、いじめ、無視等の仲間はずれ   56.4％ 〔前回調査２位〕 

（パンフレット問９） 

ウ 「障害者の人権」に関して特に問題となっていると思うこと【上位３項目】 

収入が少なく経済的に自立できないこと       48.1％ 〔前回調査１位〕 

就職や職場で不利な取り扱いを受けること      39.3％ 〔前回調査２位〕 

交通機関や施設等がバリアフリーになっていないため、自由な行動が妨げられること  34.6％ 〔前回調査４位〕 

（パンフレット問 11） 

エ 「外国人の人権」に関して特に問題となっていると思うこと【上位３項目】 

国籍による偏見や差別があること          38.1％ 〔前回調査２位〕 

習慣等が異なるため、地域社会で受け入れられにくいこと 37.4％ 〔前回調査１位〕 

就職や職場で、不利な取り扱いを受けること     33.1％ 〔前回調査４位〕 

（パンフレット問 12） 

 オ 「ヘイトスピーチ」についてどう思うか 

「よくないことだと思う」が 37.1％と最も高く、次いで「絶対にやめるべきだと

思う」が 23.1％であった。 

（パンフレット問 14） 



カ 「インターネットによる人権侵害」に関して特に問題となっていると思うこと【上位３項目】 

他人を誹謗中傷する表現が掲載されること      73.5％ 〔前回調査１位〕 

フェイクニュース（真実ではない情報）や誤った情報が拡散されること  62.8％ 〔前回調査なし〕 

プライバシーに関する情報を掲載されること     61.1％ 〔前回調査２位〕 

（パンフレット問 20） 

キ 「トランスジェンダー」に関して人権上特に問題となっていると思うこと【上位３項目】 

理解が足りないため、世間から好奇又は偏見の目で見られること  54.1％ 〔前回調査１位〕 

偏見により差別的な言動を受けること        39.8％ 〔前回調査４位〕 

学校や職場に、トランスジェンダーに対応した設備（トイレ・更衣室等）が整っていないこと 38.6％ 〔前回調査２位〕 

（パンフレット問 22） 

  ク 「性的指向」に関して人権上特に問題となっていると思うこと【上位３項目】 

理解が足りないため、世間から好奇又は偏見の目で見られること  51.9％ 〔前回調査１位〕 

同性カップルが互いの配偶者と見なされないことにより、社会生活上の様々な不利益があること 47.4％ 〔前回調査２位〕 

偏見により差別的な言動を受けること        36.4％ 〔前回調査３位〕 

（パンフレット問 23） 

ケ 「部落差別（同和問題）」に関して特に問題となっていると思うこと【上位３項目】  

結婚について、周囲から反対されること        45.1％ 〔前回調査１位〕 

差別的な言動を受けること             34.4％ 〔前回調査２位〕 

就職や職場で、不利な取り扱いを受けること     33.0％ 〔前回調査３位〕 

（パンフレット問 30） 

３ 人権尊重の取組、啓発活動への参加・認知について 

  ア 「愛知県人権尊重の社会づくり条例」を知っているか（前回調査なし） 

知っている                     7.4％ 

知らない                     90.5％ 

（パンフレット問 37） 

イ 人権が尊重される社会を実現するために必要な取組（複数回答可）【上位３項目】 

学校等において人権教育を充実させる        57.3％ 〔前回調査１位〕 

社会的に弱い立場にある人を救済、支援していく   39.1％ 〔前回調査３位〕 

人権意識を高めるための啓発を充実させる      38.6％ 〔前回調査５位〕 

（パンフレット問 38） 

 


